
ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΘΜΕΙΩΜΑΣΑ ΘΜΑΝΣΙΚΩΝ ΕΛΛΘΝΩΝ ΛΟΓΟΣΕΧΝΩΝ 
(Ομαδικι εργαςία των μακθτϊν του Ε2)  

Στα πλαίςια του μακιματοσ τθσ Γλϊςςασ και πιο ςυγκεκριμζνα ςτθν Ενότθτα 
Βιβλία – βιβλιοθήκες οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ του Ε2 κζλθςαν να μάκουν για 
τθ ηωι διαφόρων Ελλινων λογοτεχνϊν. Στθν παρακάτω εργαςία μπορείτε να 
διαβάςετε τα βιογραφικά ςθμειϊματα μερικϊν από αυτϊν. 

ΕΤΓΕΝΙΟ ΣΡΙΒΙΗΑ       (Κραν Ευγενία) 

Ο Ευγζνιοσ Τριβιηάσ γεννικθκε ςτθν Ακινα το 
1946. Σποφδαςε νομικά και οικονομικά και 
είναι κακθγθτισ εγκλθματολογίασ ςτθν Αγγλία. 
Διδάςκει ςτο Ρανεπιςτιμιο του ζντινγκ και ςε 
άλλα Ρανεπιςτιμια. Ο καταπλθκτικόσ 
ςυγγραφζασ γράφει βιβλία για παιδιά από 
τεςςάρων ετϊν και πάνω.  Πλα του τα ζργα τα 
χαρακτθρίηει  πρωτοτυπία και μεγάλθ 
φανταςία. Ζχει γράψει περίπου 150 βιβλία τα 
οποία είναι μυκιςτοριματα, παραμφκια, 
κεατρικά ζργα, αλφαβθτάρια, διθγιματα, 
κόμικσ, ενϊ ζχει ςυνεργαςτεί και με παιδικά 
περιοδικά. Από τα πιο γνωςτά του ζργα είναι: 
θ Φρουτοπία και  το νθςί των 
Ρυροτεχνθμάτων. 

Με τθ λογοτεχνία ο Ευγζνιοσ Τριβιηάσ ζχει αςχολθκεί από τα παιδικά του χρόνια. 
Ζχει γράψει πάνω από 100 βιβλία, ζνα βιβλίο για ενιλικεσ (Ο ερωτευμζνοσ 
πυροςβζςτθσ) και πάνω από 20 κεατρικά ζργα, μα και λιμπρζτα για όπερεσ.  Το 
κεατρικό του ζργο «Το όνειρο του ςκιάχτρου» παίχτθκε το 1992 ςτο κζατρο του 
Βρετανικοφ Μουςείου τθσ Αγγλίασ ςτα πλαίςια του European Arts Festival». Τον 
ίδιο χρόνο το ζργο του «Χίλιεσ και μία γάτεσ» βραβεφτθκε με το Α’ Βραβείο ςτον 
παγκόςμιο διαγωνιςμό κεατρικοφ ζργου που οργάνωςε το Ρολωνικό Κζντρο 
Τζχνθσ για τθ Νεότθτα. Το 1993 το βιβλίο του «Τα τρία μικρά λυκάκια» ζφταςε ςτθ 
δεφτερθ κζςθ των αμερικανικϊν παιδικϊν best sellers. Βιβλία του Ευγζνιου Τριβιηά 
ζχουν μεταδοκεί από το BBC, ζχουν περιλθφκεί ςτα αναγνωςτικά ελλθνικϊν και 
αμερικανικϊν ςχολείων και ζχουν μεταφραςτεί ςτα αγγλικά, γερμανικά, ιςπανικά, 
ολλανδικά, ςουθδικά, ιαπωνικά και πολλζσ άλλεσ γλϊςςεσ.  

 

 

 

 



Μυθιςτορήματα: 

Ο χιονάνκρωποσ και το κορίτςι    Το ςεντοφκι με τισ πζντε κλειδαριζσ  Τα μαγικά μαξιλάρια 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι πειρατζσ τθσ καμινάδασ      Θ ηωγραφιά τθσ Χριςτίνασ     Θ τελευταία μαφρθ γάτα 

 

 

 

 

 

 

Διηγήματα 

Το γαϊδουράκι που γκάριηε  Ο ταξιδιϊτθσ και θ μαργαρίτα    Ο ερωτευμζνοσ πυροςβζςτθσ 

 

 

 

 

 



 

 

Παραμφθια 

Το ςτοχολοφλουδο             Τα τρία μικρά λυκάκια           Ζνα χελιδόνι για τθν Ευρϊπθ 

 

Το λυπθμζνο αρκουδάκι      Το χωριό τθσ χαράσ        Θ Μυρτϊ και το κουνουπάκι 

 

 

 

 

 

Ο φωτογράφοσ Φφρδθσ Μφγδθσ              Ο ναυαγόσ Κοκκινοτρίχθσ 

 

 

 

 

 

       Ο ιλιοσ τθσ Λίηασ                 Το παπάκι που δεν του αρζςανε τα ποδαράκια του 

 

 



 

 

Διακρίςεισ και βραβεία 

Ο Ευγζνιοσ Τριβιηάσ ζχει βραβευτεί από τουσ Οργανιςμοφσ: Ακαδθμία Ακθνϊν, 
Ζνωςθ Ελλινων Λογοτεχνϊν, Κφκλο του Ελλθνικοφ Ραιδικοφ Βιβλίου 

 

ΚΙΡΑ ΙΝΟΤ        (Λαηαρίδου Αλίκθ)  

Θ Κίρα Σίνου ιταν Ελλθνίδα λογοτζχνθσ, που ζγραφε 
παιδικά βιβλία. Γεννικθκε ςτο οςτόφ τθσ ωςίασ, ςτισ 
12 Μαρτίου 1923. Σφντομα όμωσ άρχιςε να γράφει 
κείμενα ςτα ελλθνικά, τα οποία μάλιςτα δθμοςιεφτθκαν 
ςτο περιοδικό «Διάπλαςθ των Ραίδων» από το οποίο και 
βραβεφτθκε για πρϊτθ φορά. Ιταν πτυχιοφχοσ τθσ 
Γερμανικισ Γλϊςςασ. Ιξερε πολφ καλά τθν αγγλικι, 
γαλλικι και ρωςικι γλϊςςα και γιϋ αυτό μετζφραςε τα 
100 βιβλία που είχε ιδθ γράψει. Αςχολικθκε επίςθσ με 
τθν τθλεόραςθ και το ραδιόφωνο. Ρζκανε ςτισ 27 
Σεπτεμβρίου 2007 ςε θλικία 84 ετϊν, ζπειτα από 
πνευμονικό οίδθμα. 

Σα ςημαντικότερα έργα που έχει γράψει είναι: 

Στθ χϊρα των μαμοφκ            Τα διαμάντια τθσ μαϊμοφσ          Θ μθχανι ςτο υπόγειο 

 

                 

 

 

 

 



 Γράμμα από το παρελκόν        Μια χαραμάδα φωσ            Το χζρι ςτο βυκό              

  

 

ΛΙΣΑ ΨΑΡΑΤΣΘ    (Τηομιάδθσ Βαςίλθσ)  

Γεννικθκε το 1936 και μεγάλωςε ςτθ 
Σάμο και αφοφ ολοκλιρωςε τθ φοίτθςι 
τθσ ςτο Γυμνάςιο ςποφδαςε Αγγλικι 
Φιλολογία ςτθν Ακινα. Στθ ςυνζχεια 
εργάςτθκε ςτο Ραγκόςμιο Συμβοφλιο 
των Εκκλθςιϊν, κακϊσ και ςτθν 
Αμερικάνικθ Ρρεςβεία τθσ Ακινασ. Το 
πρϊτο τθσ βιβλίο εκδόκθκε το 1980 και 
κζρδιςε το βραβείο τθσ Κριτικισ 
Επιτροπισ για τθν Ραιδικι Λογοτεχνία.  

ημαντικότερα έργα τησ: 

Τα δάκρυα τθσ Ρερςεφόνθσ        Θ ςπθλιά τθσ γοργόνασ            Το αυγό τθσ ζχιδνασ  

  

 

 

 

 

 

Το διπλό ταξίδι                     Το χαμόγελο τθσ Εκάτθσ                  Το ταξίδι που κζλαμε 



 

 

 

 

 

 

 

  



ΛΟΣΘ ΑΝΔΡΟΤΣΟΠΟΤΛΟΤ – ΠΕΣΡΟΒΙΣ    (Κοφρτι Αμζλια)  

Γεννικθκε ςτθν Ακινα ςτισ 12/8/1937 
και είναι ςιμερα 83 ετϊν. Σποφδαςε 
μουςικι και ξζνεσ γλϊςςεσ και 
παρακολοφκθςε μακιματα αγγλικισ 
φιλολογίασ. Για 27 χρόνια εργάςτθκε 
ςτθν αποςτολι Ελλάδασ και ζχει γράψει 
ςυνολικά 73 βιβλία (τα 65 για παιδιά και 
νζουσ,  3 για ενιλικεσ και 5 κεωρθτικά 
για παιδικι λογοτεχνία). Είναι 
παντρεμζνθ με τον Ανδρζα Λ. 
Ανδρουτςόπουλο και ζχει μια κόρθ, τθν Ακθνά Ανδρουτςοποφλου.  

Μερικά έργα τησ: 

Για τθν άλλθ πατρίδα             Ο καιρόσ τθσ ςοκολάτασ                   Ο μικρόσ αδερφόσ 

  

 

 

 

 

 

Σπίτι για πζντε                           Το φιλί τθσ λφκαινασ                  Αμίλθτθ αγάπθ 

 

 

 

 

 

 

 

  



ΑΓΓΕΛΙΚΘ ΒΑΡΕΛΛΑ         (Τουτουτηόγλου Εφα) 

Γεννικθκε το 1930 ςτθ Κεςςαλονίκθ. Μεγάλωςε 
ςτθν Ακινα και ςποφδαςε ςτθ Φιλοςοφικι 
Σχολι του Ρανεπιςτθμίου Ακθνϊν. Θ μθτζρα τθσ 
πζκανε και μεγάλωςε με τθ νονά τθσ. Ζηθςε τον 
Β’ Ραγκόςμιο Ρόλεμο, που περιγράφει θ ίδια ςτο 
βιβλίο τθσ «Με το χαμόγελο ςτα χείλθ».  Το 
πρϊτο τθσ βιβλίο ιταν «Θ Ελλάδα κι εμείσ». 
Μετά το «Με το χαμόγελο ςτα χείλθ». Το βιβλίο 
τθσ «Φιλενάδα φουντουκιά μου» ζλαβε βραβείο 
ενϊ το βιβλίο «Καλθμζρα Ελπίδα» τιμικθκε με 
βραβείο κφκλου Ελλθνικοφ παιδικοφ βιβλίου. 
Ιταν πτυχιοφχοσ του Λςτορικοφ Αρχαιολογικοφ 
Τμιματοσ του Ρανεπιςτθμίου Ακθνϊν. Για πρϊτθ φορά αςχολικθκε με το παιδικό 
βιβλίο το 1966 και ζκτοτε είναι αφοςιωμζνθ ςτο λογοτεχνικό αυτό είδοσ, με ζντονθ 
παρουςία ςε όλεσ τισ εκδθλϊςεισ (ςχολεία, ςυλλόγουσ γονζων, διμουσ, 
βιβλιοκικεσ) για το παιδί και το βιβλίο ςτθν Ακινα, αλλά και ςε όλθ τθν Ελλάδα. 
Βραβεφτθκε από τθ Γυναικεία Λογοτεχνικι Συντροφιά, τον Κφκλο του Ελλθνικοφ 
Ραιδικοφ Βιβλίου και το Υπουργείο Ραιδείασ για τα αναγνωςτικά που ζγραψε για 
τα παιδιά του δθμοτικοφ ςχολείου.  Ρζκανε ςτισ 9 Αυγοφςτου 2022. 

Μερικά από τα βιβλία τησ είναι: 

Αναγνωςτικό γ’ δθμοτικοφ        Καλθμζρα Ελπίδα               Με το χαμόγελο ςτα χείλθ 

Ταξίδι χωρίσ βαλίτςα             Το χατίρι του δράκου            Φιλενάδα φουντουκιά μου  

 

 

 

 

 



ΗΟΡΗ ΑΡΘ      (Μουχςιάδου Βικτώρια) 

Θ Ηορη Σαρρι ι Γεωργία Σαρθβαξεβάνθ, 
όπωσ ιταν το πραγματικό τθσ όνομα, 
γεννικθκε ςτισ 23 Μαρτίου του 1925 
ςτθν Ακινα, από Μικραςιάτθ πατζρα και 
Γαλλίδα μθτζρα. Ιταν θκοποιόσ και 
ςυγγραφζασ. Από πολφ μικρι άρχιςε να 
αςχολείται με το κζατρο, με δάςκαλο τον 
Βαςίλθ ϊτα. Στα χρόνια τθσ Κατοχισ 
φοίτθςε ςτθ Δραματικι Σχολι του 
Δθμιτρθ οντιρθ, παράλλθλα με τθ 
δράςθ τθσ ςτθν αντίςταςθ μζςα από τισ 
γραμμζσ τθσ ΕΡΟΝ. Το 1947, μεςοφντοσ του Εμφυλίου Ρολζμου, αναγκάςτθκε να 
αυτοεξοριςτεί ςτο Ραρίςι, όπου ςυνζχιςε τισ ςπουδζσ τθσ ςτθν Υποκριτικι, ςτθ 
Σχολι του Σαρ Νιτλζν. Στθ γαλλικι πρωτεφουςα γνϊριςε και παντρεφτθκε τον 
αιγφπτιο χειροφργο Μάρκελο Καρακϊςτα, με τον οποίο απζκτθςε δφο παιδιά. 
Ρζκανε ςτισ 9 Λουνίου 2012 ςτθν Ακινα.  

Ζργα τησ: 

Ο κθςαυρόσ τθσ Βαγίασ                     Ο Αρλεκίνοσ                                  Νινζτ 

 

 

 

 

 

Τα ςτενά παποφτςια                     Πταν ο ιλιοσ                                Ο χορόσ τθσ ηωισ 

 

 

 

 



ΓΡΘΓΟΡΙΟ ΞΕΝΟΠΟΤΛΟ        (Μαυρίδθσ Ανδρζασ) 

Ο Γρθγόριοσ Ξενόπουλοσ (9 Δεκεμβρίου 1867 – 
14 Λανουαρίου 1951) ιταν Ηακυνκινόσ 
μυκιςτοριογράφοσ, δθμοςιογράφοσ και 
ςυγγραφζασ κεατρικϊν ζργων. Διετζλεςε 
αρχιςυντάκτθσ ςτο ιδιαίτερα γνωςτό περιοδικό 
«Θ Διάπλαςισ των Ραίδων» κατά τθν περίοδο 
1896 – 1948. Κατά τθν αρχιςυνταξία του 
Ξενόπουλου ςτο περιοδικό ιταν ο ίδιοσ βαςικόσ 
του ςυντάκτθσ. Είναι χαρακτθριςτικι θ 
υπογραφι του Σασ αςπάηομαι, Φαίδων, που 
χρθςιμοποιοφςε ςτισ επιςτολζσ που υποτίκεται 
ζςτελνα ςτο περιοδικό. Ιταν ιδρυτισ και 
εκδότθσ του περιοδικοφ Νζα Εςτία, το οποίο 
εκδίδεται ακόμα και ςιμερα. Το 1931 ζγινε 
ακαδθμαϊκόσ. Μαηί με τουσ Ραλαμά, Σικελιανό 
και Καηαντηάκθ ίδρυςε τθν Εταιρεία Ελλινων 
Λογοτεχνϊν, τθσ οποίασ ιταν και ο πρϊτοσ 
πρόεδροσ (1934 – 1937). Σιμερα, το ςπίτι του ςυγγραφζα ςτθν οδό Γαιτα ςτθν πόλθ 
τθσ Ηακφνκου ζχει μετατραπεί ςε πολιτιςτικό χϊρο προσ τιμιν του. Συγκεκριμζνα, 
ςτο ιςόγειο φιλοξενεί τθν Ξενοποφλειο Ραιδικι Βιβλιοκικθ, ενϊ ο πρϊτοσ όροφοσ 
ςτεγάηει το μουςείο με τα προςωπικά είδθ του ςυγγραφζα.  

Μερικά από τα έργα του είναι: 

Το φάνταςμα                        Ρλοφςιοι και φτωχοί                           Ο ποπολάροσ 

 

 

 

 

 

 

Τυχεροί και άτυχοι               Ο Τάκθσ και ο Τοτόσ               Στζλλα Βιολάντθ και Λςαβζλα 

 

 



ΜΕΝΕΛΑΟ ΛΟΤΝΣΕΜΘ        (Παπουαςβίλι Χριςτίνα) 

Ο Μενζλαοσ Λουντζμθσ 
γεννικθκε το 1912 ςτθν 
Κωνςταντινοφπολθ και πζκανε το 
1977 ςτθν Ακινα, ςε θλικία 65 
ετϊν. Το πραγματικό του όνομα 
ιταν Δθμιτριοσ Βαλαςιάδθσ.  
Ιταν προςφυγόπουλο και πζραςε 
πολλζσ δυςκολίεσ ςτθ ηωι του. 
Ριρε ενεργό μζροσ ςτθν Κατοχι 
με τθν Εκνικι Αντίςταςθ και γι’ 
αυτό εξορίςτθκε από τθν Ελλάδα.  

Ιταν ςυγγραφέασ και κάποια από τα έργα του είναι: 

Οι κεραςιζσ κ’ ανκίςουν και φζτοσ   Καλθνφχτα ηωι            Ζνα παιδί μετράει τ’ άςτρα 

 

 

 

 

 

 

Το ρολόι του κόςμου χτυπά μεςάνυχτα               Κάτω απ’ τα κάςτρα τθσ ελπίδασ 

 

 

 

 

 

 

  

 



ΠΘΝΕΛΟΠΘ ΔΕΛΣΑ  (Σιμόνι Άντον) 

Θ Ρθνελόπθ Δζλτα – Μπενάκθ γεννικθκε ςτισ 24 
Απριλίου 1874 ςτθν Αλεξάνδρεια τθσ Αιγφπτου. Οι 
γονείσ τθσ ιταν ο επιχειρθματίασ και εκνικόσ 
ευεργζτθσ Εμμανουιλ Μπενάκθσ και θ Βιργινία 
Χωρζμθ, μζλοσ τθσ ιςχυρισ τότε εμπορικισ 
οικογζνειασ Χωρζμθ τθσ Αλεξάνδρειασ. Θ Ρθνελόπθ 
ιταν το τρίτο από τα ζξι παιδιά τθσ οικογζνειασ. Θ 
οικογζνεια Μπενάκθ μετακόμιςε προςωρινά ςτθν 
Ακινα το 1882, όπου θ Ρθνελόπθ παντρεφτθκε τον 
πλοφςιο Φαναριϊτθ ζμπορο Στζφανο Δζλτα το 1895. 
Μαηί του απζκτθςε δφο κόρεσ, τθ Σοφία (μετζπειτα 
Μαυροκορδάτου) και τθ Βιργινία (μετζπειτα Ηάντα). 
Ρζκανε ςτισ 27 Απριλίου 1941, θμζρα όπου τα 
γερμανικά ςτρατεφματα καταλαμβάνουν τθν Ακινα 
και θ Ρθνελόπθ αυτοκτονεί παίρνοντασ δθλθτιριο. 

Εργογραφία: 

Για τθν πατρίδα                          Τρελαντϊνθσ                        Ραραμφκι χωρίσ όνομα  

 

 

 

 

 

Τον καρό του Βουλγαροκτόνου      Στα μυςτικά του Βάλτου                  Ο Μάγκασ 

 

 

 

 

 

  

 



ΜΤΡΙΝΘ ΒΙΓΓΟΠΟΤΛΟΤ (Τράςα Ανίρντα) 

Θ Μυρςίνθ Βιγγοποφλου γεννικθκε και μεγάλωςε ςτθ 
Κεςςαλονίκθ. Ρρωτοεμφανίςτθκε ςτθν παιδικι λογοτεχνία 
με το βιβλίο «Από τθν Εγϊπολθ ςτθν Εςφπολθ» που 
πραγματοποίθςε αλλεπάλλθλεσ εκδόςεισ και αγαπικθκε 
από παιδιά και γονείσ. Το βιβλίο τθσ ταξίδεψε ςε όλο τον 
κόςμο και κυκλοφορεί ςιμερα ςτθν Αμερικι, Αγγλία, ωςία, 
Ουκρανία, Γεωργία, αραβικζσ χϊρεσ, ενϊ ετοιμάηεται θ 
ζκδοςι του για τισ γαλλόφωνεσ περιοχζσ. Το 2003 
βραβεφτθκε με το πρϊτο Βραβείο διθγιματοσ ςτον 
Ρανελλινιο Διαγωνιςμό που διοργάνωςαν ο διμοσ 
Κεςςαλονίκθσ και θ Αερολζςχθ Κεςςαλονίκθσ με κζμα 
«Εκατό χρόνια αεροπλάνο». Το 2007 ζλαβε το πρϊτο Βραβείο Ρεηοφ Λόγου από 
τθν Ζνωςθ Λογοτεχνϊν Βορείου Ελλάδοσ για το μυκιςτόρθμά τθσ «Ραιδιά τθσ 
Μακεδονίασ χκεσ και ςιμερα»  που κυκλοφορεί τϊρα με τίτλο «Κάποτε ςτθ 
Μακεδονία» 

Σα ςημαντικότερα έργα τησ: 

Από τθν Εγϊπολθ ςτθν Εςφπολθ          Μζγασ Βαςίλειοσ               Πςο υπάρχουν Άγιοι 

 

 

 

 

 

 

Μια αγκαλιά από χαρά               Ο Νικόλασ ςτο κρανίο           Κάποτε ςτθ Μακεδονία 

 

  



ΑΛΚΘ ΗΕΘ 

Θ Άλκθ Ηζθ γεννικθκε ςτθν Ακινα και πζραςε 
τα πρϊτα παιδικά τθσ χρόνια ςτθ Σάμο. 
Σποφδαςε ςτθ Φιλοςοφικι Ακθνϊν, ςτθ 
Δραματικι Σχολι του Ωδείου Ακθνϊν και 
ςεναριογραφία ςτο Κινθματογραφικό 
Λνςτιτοφτο τθσ Μόςχασ. Αςχολικθκε με το 
γράψιμο από μικρι. Πταν ιταν μακιτρια 
γυμναςίου, άρχιςε να γράφει ζργα για το 
κουκλοκζατρο. Ζνασ από τουσ χαρακτιρεσ 
που δθμιοφργθςε, ο Κλοφβιοσ, ζγινε μετζπειτα ζνασ από τουσ κυριότερουσ ιρωεσ 
του κουκλοκζατρου Ακθνϊν «Μπαρμπα-Μυτοφςθσ». Αργότερα ςυνζχιςε το 
γράψιμο, δθμοςιεφοντασ ςειρά διθγθμάτων τθσ ςτο περιοδικό Νεανικι Φωνι, ζνα 
περιοδικό για νζουσ που είχε ωσ ςυντακτικι επιτροπι τον Μάριο Ρλωρίτθ, τον Τάςο 
Λιγνάδθ, τον Κωςτι Σκαλιϊρα. Από το 1954 ζωσ το 1964 ζηθςε ωσ πολιτικι 
πρόςφυγασ ςτθ Μόςχα. Το 1964 επζςτρεψε οικογενειακϊσ ςτθν Ελλάδα, απ’ όπου 
ξαναζφυγε το 1967, με τον ερχομό τθσ Χοφντασ, αυτι τθ φορά για το Ραρίςι. Κατά 
τθ διάρκεια τθσ παραμονισ τθσ ςτθ ωςία ζγραψε διθγιματα και νουβζλεσ, που τα 
ζςτειλε ςτθν Ελλάδα και δθμοςιεφτθκαν ςτο λογοτεχνικό περιοδικό Επικεώρθςθ 
Τζχνθσ. Τα παιδικά τθσ βιβλία ζχουν μεταφραςτεί ςε 20 γλϊςςεσ, ενϊ το πρϊτο τθσ 
μυκιςτόρθμα ζγινε μπεςτ ςζλερ και ζχει μεταφραςτεί ςε 6 γλϊςςεσ. Ρζκανε ςτισ 27 
Φεβρουαρίου 2020 ςτθν Ακινα. 

Κυριότερα έργα τησ: 

Το καπλάνι τθσ βιτρίνασ      Ο μεγάλοσ περίπατοσ του Ρζτρου    Κοντά ςτισ ράγεσ 

 

 

 

 

 

Θ αρραβωνιαςτικιά του Αχιλλζα     Θ μοβ ομπρζλα                       Ο κείοσ Ρλάτων    

 

 


